Zestaw 7 / Linie regresji / Randomizacja:

. Zmienne losowe X i Y maja laczny rozklad prawdopodobienstwa dany przez:

2
xXr
f(w,y)=2—yge—’”/y dla 0<zxz<o0, 0<y<1

(a) Znajdz rozklad prawdopodobienistwa zmiennej losowej Y. (b) Znajdz warunko-
wy rozklad prawdopodobienstwa f(X|Y = y). (c) Wykorzystaj wyniki otrzymane
w (a) i (b) do znalezienia wartosci oczekiwanej i wariancji zmiennej losowj X.

. Zmienne losowe X i Y maja laczny rozklad prawdopodobienstwa dany przez
f(x,y) =cx dla x>0,y >0, z+y <1

Znajdz warunkowe wartosci oczekiwane £(Y |X = z) oraz £(X|Y = y).

. Zmienne losowe X i Y maja laczny rozklad prawdopodobienstwa dany przez
flz,y) =cx’y dla0<y<z<1

Znajdz oba rozklady brzegowe, wartosci oczekiwane £(X) i £(Y), oraz warunkowe
wartosci oczekiwane £(Y | X = z) oraz £(X|Y = y).

. Zmienne losowe X i Y maja laczny rozklad prawdopodobienstwa dany przez

2
f@y) = (20+3y) dla 0<a,y<1

Znajdz warunkowe warto$ci oczekiwane £(Y | X = ) oraz £E(X|Y = y).
. Oblicz warunkowg wartosé oczekiwang £(IN | M = m) wiedzac, ze dyskretne zmien-

ne losowe M i N maja lgczny rozklad prawdopodobienistwa dany przez:

m\ 1 m .
PM=m,N=mn)= —— gdzie m=1,2,...,5 oraz n =0,1,..,m.
n/2m15
Oblicz takze warto$é oczekiwang i wariancje zmiennej losowej IN.

. Niech zmienna losowa X ma rozklad jednostajny, symetryczny woko! zera U(—a, a)
przy czym parametr a tego rozkladu podlega rozkladowi jednostajnemu na prze-
dziale [0, 1], tzn.

X|A=a€U(—a,a) gdzie A €U(0,1)
Znajdz rozklad zmiennej losowej X oraz jej warto$é oczekiwang i wariancje.

. Niech zmienna losowa Y opisuje prawdopodobiefistwo wyrzucenia orta w pojedyn-
czym rzucie moneta, natomiast zmienna X,, niech oznacza liczbe orléw otrzyma-
nych w n rzutach, tzn.

Xn|Y =y € B(n,y) gdzie f(y)=6y(l—-y), 0<y<1

Oblicz warto$¢ oczekiwang i wariancje zmiennej losowej X,, oraz znajdz jej rozklad.



